
 

 

1)  

 
Yukarıdaki haritada numaralandırılmış yörelerin 
doğal bitki örtüsü, aşağıdakilerden hangisinde 
verilmiştir? 
        I        II     III 
A) Maki Orman  Çayır 
B) Maki Çayır  Step 
C) Step  Orman  Maki 
D) Çayır Maki  Step 
E) Step  Maki  Orman 
 
 
 
 
2) Dünya’da ilk medeniyetler akarsu vadileri ve 
verimli tarım alanlarında kurulmuştur. 
Buna göre, 
I. Çin medeniyeti - Yenisey  
II. Mısır medeniyeti - Nil  
III. Mezopotamya medeniyeti - Fırat ve Dicle  
IV. Hint medeniyeti - Gökırmak 
eşleştirmelerinden hangileri yanlış verilmiştir? 
A) I ve III  B) I ve IV  C) II ve III 
D) II ve IV  E) III ve IV 
 
 
 
 
3) 21 Haziran tarihinde aynı saat diliminde bulunan 
iki ülkeden birincisinde gece - gündüz süreleri 
arasındaki fark 2 saat iken, ikinci ülkede 6 saattir. 
Buna göre, bu ülkelerle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi kesin olarak söylenebilir? 
A) Birinci ülke soğuk kuşakta yer alır. 
B) İki ülke de başlangıç boylamının doğusunda yer 
alır. 
C) İkinci ülkede çizgisel hız daha azdır. 
D) Ülkelerin ekvatora uzaklıkları aynıdır. 
E) İki ülke de Kuzey Yarımküre ‘dedir. 
 

4)  

 
Yukarıdaki tabloda Türkiye'de bazı yıllardaki nüfus 
artış hızı verilmiştir. 
Tablodaki bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisine 
ulaşılamaz? 
A) Türkiye nüfusunun ikiye katlanma süresinin 
kısaldığına 
B) Genç nüfus oranının toplam nüfus içerisindeki 
payının giderek azaldığına 
C) Nüfus miktarının 2000 yılında, 1990 yılından fazla 
olduğuna 
D) Toplam nüfus miktarının artmakta olduğuna 
E) Doğum oranlarının azaldığına 
 
 
 
5) Aşağıda dört farklı göl oluşumu verilmiştir. 
• Yerkabuğu hareketleri sırasında çöken alanların 
suyla dolması 
• Karstik bölgelerdeki kayaçların erimesiyle oluşan 
çukur alanların suyla dolması 
• Volkanik patlamalar sonucu oluşan kraterlerin, 
suyla dolması 
• Enerji elde etmek için bir akarsu vadisinin setle 
kapatılması sonucu suların birikmesi 
Aşağıdaki göllerden hangisi bu oluşumlara örnek 
olarak gösterilemez? 
A) Keban Barajı       B) Nemrut Gölü    C) Suğla Gölü  
D) Abant Gölü         E) İznik Gölü 
 
 
 
6) Türkiye’de, aşağıdakilerden hangisinin gelişmiş 
bir ülkeye göre yeterli olduğu savunulabilir? 
A) Demiryolu uzunluğunun 
B) Toplam nüfus içerisinde yüksekokul mezunu 
oranının 
C) Dünya deniz taşımacılığındaki payının 
D) Havayoluyla taşınan yolcu sayısının 
E) iş gücü potansiyelinin 
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1) I. Taşkömürü 
     II. Demir 
     III. Bakır 
     IV. Krom 
Karadeniz Bölgesi, yukarıdaki madenlerden 
hangilerinin rezervinde ülkemizde İlk sırada ver 
almaz? 
A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III 
D) II ve IV  E) III ve IV 
 
 
 
 
 
 
 
2) Aşağıdaki coğrafi bölümlerden hangisi, doğal 
koşullar bakımından zeytin üretimine en az 
elverişlidir, neden? 
A) Doğu Karadeniz, çünkü en fazla yağış sonbaharda 
düşer. 
B) Güney Marmara, çünkü geçiş iklimleri görülür, 
C) Ergene, çünkü yağış miktarı azdır. 
D) Yukarı Fırat, çünkü kış sıcaklıkları çok düşüktür. 
E) Çatalca-Kocaeli, çünkü tarım arazilerinin önemli 
bir kısmında sanayi tesisleri kurulmuştur. 
 
 
 
 
 
 
 
3) Japonya’nın sanayisini destekleyecek 
hammaddeyi ve enerji kaynaklarını daha çok 
ithalat yoluyla karşılaması, buna karşılık birçok 
sanayi ürününü ihraç etmesi, ülkede 
aşağıdakilerden hangisinin gelişmesini zorunlu 
hale getirmiştir? 
A) Nüfusun işgücüne katılma durumunu 
B) Denizyolu ulaşımının gelişmesini 
C) Nüfusun kıyı bölgelerde toplanmasını 
D) Tarım ve tekstil ürünlerine olan ihtiyacı 
E) Turizm faaliyetlerine katılan nüfusun artmasını 
 
 
 

 
4) Doğu Anadolu Bölgesi’nde sanayinin 
gelişememesinde; 
I. yer şekilleri 
II. iklim şartları 
III. yeraltı zenginlikleri 
IV. ulaşım koşulları 
V. enerji potansiyeli 
faktörlerinden hangileri etkili olmamıştır? 
A) I ve III  B) II ve III  C) II ve IV 
D) III ve V E) IV ve V 
 
 
 
 
 
 
 
 
5) Türkiye’de turizm çeşitliliğinin fazla olmasında 
aşağıdakilerden hangisinin etkisi yoktur? 
A) Üç tarafının denizlerle çevrili olmasının 
B) Kırıklı yapının yaygın olmasının 
C) Yüzölçümünün geniş olmasının 
D) İklim çeşitliliğinin fazla olmasının  
E) Doğu ve batı kültürlerine ait eserlerin 
bulunmasının 
 
 
 
 
 
6)  

 
Yukarıdaki haritada belirtilen merkezlerde gelişen 
sanayi kolu aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Tekstil  B) İlâç   C) Cam 

D) Kâğıt  E) Demir-çelik 
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7) Dünya’daki iklimler etkili olduğu enleme göre 
“sıcak iklimler”, "ılıman İklimler” ve "soğuk 
iklimler” olarak gruplandırdığında; 
I. Akdeniz  
II. Çöl  
III. Step  
IV. Ekvatoral 
İklim tiplerinden hangilerinin yayılış alanı, belirli 
bir iklim kuşağı ile sınırlı kalmaz? 
A) Yalnız II  B) Yalnız III  C) I ve II 

D) II ve III  E) III ve IV 
 
  
    
   
 
 
 
  
 
8) Aşağıdakilerden hangisi, atmosferdeki karbon 
miktarını artıran faktörler arasında yer almaz? 
A) Motorlu taşıtların egzozlarından çıkan gazlar 
B) Jeotermal enerji kullanım oranının artması 
C) Binaların ısıtılmasında fosil yakıt kullanımının 
artması 
D) Orman yangınları 
E) Anız yakılması 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9) Aşağıdakilerden hangisi teknolojinin insana 
sağladığı yararlar arasında değildir? 
A) Bazı atıkların tekrar sanayiye kazandırılması 
B) Mal ve hizmetlerin üretiminin artırılması 
C) Yeni iş kollarının ortaya çıkması  
D) Yüksek hayat standardı sağlaması 
E) Gelişmekte olan ülkelerde üretimde iş gücü 
ihtiyacının azalması 
 
 

 
10) Aşağıdaki madenlerden hangisi Güney Afrika 
Cumhuriyetinde rezervi fazla olan yer altı 
kaynakları arasında yer almaz? 
A) Kömür  
B) Elmas  
C) Krom 
D) Altın  
E) Doğalgaz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11) Aşağıdakilerden hangisi Çin Halk Cumhuri-
yetinin yer şekilleri özelliklerinden biri değildir? 
A) Doğusunda geniş ovalar, batısında ise yüksek 
platolar ve dağlar yer alır. 
B) Akarsu ağı ve hidrolojik potansiyeli bakımından 
zengindir. 
C) Ülkedeki göl alanlarının geniş olması bu göllerin 
su ulaşımında kullanılmasında etkili olmuştur. 
D) Yer şekillerinin çeşitlilik göstermesi iklim 
farklılıklarını artırmıştır. 
E) Ülkedeki bazı akarsular suyolu ulaşımında 
yararlanılmaktadır. 
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